

# 海南日报

HAINAN RIBAO  
乙未年六月十四廿四立秋 2015年7月 29 星期三 国内统一刊号CN46-0001 今日AB二至16版  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21478号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 微山湖舰完成亚丁湾护航回到三亚母港,服役11年创下海军史上20多项纪录 大洋深处的“和平蓝盾”

■ 本报记者 孙婧 通讯员 薛成清

7月21日上午10时30分,结束第十九批亚丁湾护航任务的海军远洋综合补给舰微山湖舰,终于回到了三亚母港。

亚丁湾护航、也门撤离中外公民、中俄地中海联演……微山湖舰第十九批护航任务从2014年12月26日到2015年7月10日,海上共计航行了221天,将人民海军和平之师、威武之师、友好之师的形象展示给世界。

从2004年4月18日服役至今,微山湖舰总航程近30万海里,相当于绕地球138圈。它同时也是中国海军史上唯一执行过7批护航任务的舰艇,总时间1200多天。创造了海军历史上舰艇执行任务批次最多、护送商船最多、累计护航航程最远、海上补给次数最多、补给物资量最大等20多项具有标志意义的纪录,被国际海事组织授予“航运和人类特别服务奖”。

“微山湖舰谱写了人民海军史上具有标志意义的多个首次和先例,是名副

其实的护航功勋舰,特别是在执行第十九批护航任务,继续保持了被护船舶和自身两个百分之百安全。”海军某基地政委卓怡新表示。

7月17日,本报记者跟随微山湖舰从任务结束地青岛市返回三亚市,走进这群值得敬佩的官兵群体,也体验了护航当中的酸甜苦辣。

### 抗击海盗: 逼退130多艘可疑快艇

在结束任务从青岛返回三亚途中,微山湖舰上的特战队员并没有放松训练,每日的轻武器射击、蒙眼分解结合枪支、射击战术动作、攀降等是必训项目。在亚丁湾上,特战队员通过这样的训练随时保持战备状态。

回忆起最惊险的一次护航,舰上所有的老兵都会提到“3·20”事件,那是2010年3月20日,微山湖舰单独护卫“振华9”号商船至亚丁湾东部海域时,与海盗正面遭遇。

下转A08版▶



微山湖舰在海上航行。通讯员 张明星 摄

### 林地审批流程“瘦身” 审核审批时间 提速60%

本报海口7月28日讯(记者周晓梦)为全力服务重点项目建设,林业部门进一步创新林地审批机制,优化审批流程,提高审批效率。截至今年6月份,全省共审核审批建设项目使用林地57宗,已审批林地面积超305公顷。审核审批平均时限为8个工作日,比法定的20个工作日提速了60%。

据了解,为做好重点项目林地审批工作,林业部门对2015年全省重点建设项目建设情况摸底,将国家林业局上半年下达我省400公顷林地定额全部下达到市县。并在依法审批前提下,开辟“绿色通道”,提前介入项目选址、林地勘查等前期工作,派专人做好跟踪服务。

今年下半年,林业部门还将进一步简政放权,对“田字形”高速公路、旅游公路等省重点项目使用林地实行预约服务、延时服务、上门服务、提前服务,做到快勘查、快审核、快报批、快办结。

### 今日论语

### 基层干部沉下心 才能赢民心

■ 饶思锐

干部坐班制度执行打折扣,群众办事找不到人。近日,五指山市通什镇纪委对8名不认真执行镇、村联合坐班制度的干部进行通报批评。(见今日A07版)

番茅村委会和福关村委会各应有4人坐班,却空无一人,让“铁将军”守门,这种情况同时在两个村委会发生既是偶然,也是必然。说其偶然,是因为如果镇纪委没有突击抽查或者没有抽到上述两个村,上述两村可能会“侥幸过关”;说其必然,是因为未经请假便集体擅离职守,反映出了两村干部作风懈怠已经成为风气,这种责任心不强的村干部自然对本职工作不上心,对服务百姓不积极,逃班也就成了必然选择。

整治基层干部逃班、走读等现象,除了要进一步严肃工作纪律、将制度落到实处,还要加强基层干部的思想教育,提高其思想认识,提高为民服务的意识,使其在基层工作中能够耐下性子、沉下心来。只有这样,才能让作风立起来,才能真正做到潜心为民、踏实工作,在方便群众办事中赢得民心民意。

### 能耗“紧箍咒” 倒逼酒店节能

7月27日,陵水黎族自治县英州镇,新建的星级大酒店楼顶安装大型太阳能发电系统,最大化利用绿色能源。

我省针对旅游业快速发展,宾馆酒店用能较多的特点,对宾馆酒店实施能耗限额标准管理,倒逼企业加大节能技术和产品应用,加强节能管理。

本报记者 武威 摄



## 上半年我省农民收入水平全国前十

本报海口7月28日讯(记者邵长春 通讯员黄杨柳 成晓)据国家统计局海南调查总队对全省城乡一体化住户调查:今年上半年海南农民收入平稳增长,人均可支配收入(不含自产自用)为6167元,同比增加555元,名义增长9.9%,扣除价格因素实际增长8.6%,收入水平和增速均高于全国平均水平。

今年上半年,我省农民人均经营净收入为2910元,同比增加63元,增长2.2%,占农民人均可支配收入的比重为47.2%,仍是海南农村居民家庭收入的第一来源。



同时,我省农民人均工资性收入2334元,同比增加491元,增长26.7%。该项收入对农民增收的贡献率达到88.5%,比去年同期上升了5.0个百分点,是上半年我省农民增收的主要因素。

与全国平均相比,我省农民收入水平和增速均高于全国。从水平看,

上半年我省农民人均可支配收入比全国平均5554元高613元;从增速看,海南农民人均可支配收入增速比全国平均9.5%的增速快0.4个百分点;从排位看,我省农民收入增速在全国31个省区市中排在第13位,收入水平排在第10位。

分析认为,就业增多等因素推动农

民工资性收入快速增长。随着农业结构调整和农业产业化、规模化、组织化发展,各市县农民种植及养殖规模不断扩大,有效带动就近农民本地就业。乡村旅游的不断升温,农村二、三产业蓬勃发展,也有效吸纳了富余劳动力。

同时,受政府积极的财政政策影

响,水利水电和新农村建设等各

类民生工程相继开工,西环高铁、高

速公路等建设和城郊改扩建等大型建设

项目增多,拓宽了农民就业渠道,就

业人数不断增加。去年下半年各市

县陆续增资等政策因素,也拉动了农

民工资性收入增长。

通知要求,各级党委(党组)要将推进领导干部能上能下纳入全面从严治党、从严管理干部的重要内容,坚持原则、敢负负责,做到真管真严、敢管敢严、长管长严。要正确把握政策界限,注意保护干部干事创业、改革创新的积极性。要加强督促检查,对贯彻《规定》不力的,严肃追究责任。

(相关报道见B01版)

## 推进领导干部能上能下

据新华社北京7月28日电 近日,中共中央办公厅印发了《推进领导干部能上能下若干规定(试行)》(以下简称《规定》),并发出通知,要求各地各部门遵照执行。

通知指出,《规定》按照全面从严治党、从严管理干部要求,对解决干部能上不能下问题作出具体规定,规范了工作程序,建立了工作责任制,是做好

新时期干部工作的重要遵循。《规定》的颁布实施,对于贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神,贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,完善从严管理干部队伍制度体系,着力解决为官不正、为官不为、为官乱为等问题,推动形成能者上、庸者下、劣者汰的用人导向和从政环境,建设高素质干部队伍,具有十分重要的意义。

省委省政府和国家旅游局电贺海航跻身世界500强

## 努力创建 世界级卓越企业

本报海口7月28日讯(记者陈怡)7月25日,省委、省政府和国家旅游局分别给海航集团发电贺电,祝贺该集团首次荣登2015年《财富》世界500强,并希望海航集团再接再厉,努力创建世界级卓越企业。

省委、省政府在贺电中热烈祝贺海航集团成为首家跻身世界500强的海南本土企业,指出这是海航集团以及全省人民的骄傲,更是海南经济特区的耀眼名片。同时表达了对海航集团未来的殷切期望。希望海航集团以进入500强为契机,强化创新驱动、深化转型发展,提高和优化公司治理水平,再展宏图,再创辉煌;主动对接、深度参与国际旅游岛建设,逐浪海南绿色崛起之潮头;积极响应国家“一带一路”战略,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大的贡献,朝着“创建世界级卓越企业”迈进。

国家旅游局在贺信中表示,此次海航集团荣登世界500强榜单成为我国第一家进入世界500强的旅游企业,国家旅游局对此表示热烈祝贺并指出这也是中国旅游产业的成功。希望海航集团以成功跻身世界500强为契机,不断创造新的辉煌,为中国旅游产业创新发展作出更大贡献。

## 我省出台新政 奖励基地航空公司

本报海口7月28日讯(记者梁振君)为激励我省基地航空公司增加就业岗位、吸引国内外旅客来琼、开拓新航线、加大航班密度等方面作出更大贡献,构建我省便捷的空中交通枢纽,促进国际旅游岛建设发展,省政府办公厅日前印发的《海南省基地航空促进国际旅游岛建设发展考核评价暂行办法》透露,将根据综合评价指数高低分档给予我省基地航空公司适当奖励。

本办法适用于我省各基地航空公司(含机场,下同),主要包括海南航空公司、首都航空三亚分公司、南航海南分公司、海口美兰机场和三亚凤凰机场等现有基地航空公司以及未来新设立的基地航空公司。考核指标主要包括我省基地航空公司在海南运输旅客数量、航班起飞架次、航线数量以及缴纳社保人等数。

本办法自2015年起执行(2014年为考核年年度),执行时间暂定3年。

## 中共海南省委组织部 选聘大学生村官公告

根据中央组织部、中央编办等6部委《关于进一步加强大学生村官工作的意见》(组通字[2012]36号)、中央组织部《关于做好2015年大学生村官选聘工作的通知》(组通字[2015]23号)和全国大学生村官工作座谈会精神,我省2015年将选聘150名大学生村官。现将有关事项公告如下:

### 一、选聘职位、名额、资格条件和政策待遇

详见海南省人力资源和社会保障厅网站(网址: http://hi.lss.gov.cn)公告栏《海南省2015年大学生村官选聘工作简章》。

### 二、报名方式和时间

采取网上报名方式,报名时间为2015年8月3日8:30至8月7日17:30,报考人员应在此期间登录海南省人力资源和社会保障厅网站(网址: http://hi.lss.gov.cn)进行注册报名。

### 三、咨询电话

中共海南省委组织部组织处:0898-65381563、65343012 中共海南省委组织部 2015年7月27日

## 导读

### B02版 中国新闻

“风声过后”  
搬回超标办公室  
——从中央纪委监察部数据通报看防“四风”反弹

### B03版 中国/世界新闻

湖北荆州电梯事故定性为“安全生产责任事故”  
“电梯吃人”,谁是肇事者?